

# 新聞稿

會址:臺南市北區和緯路一段2號

電話:06-2511717

會務信箱:tneu001@gmail.com 網址: <a href="http://www.tneu.org.tw">http://www.tneu.org.tw</a>

2016.03.30

# 「安全」是給孩子最好的兒童節禮物

這幾天隨機殺人事件,震驚台灣社會。雖然不是發生在校園內,但據報導部分事件時間地點發生於上課時間且於校園附近,這讓開放校園且無警衛設置的校園安全讓人擔憂。因此本會呼籲臺南市政府正視校園安全問題,提出積極行政作為,提供臺南市孩子安全的學習與生活環境。本會表達以下看法:

#### 一、校園安全人力編制:

臺南市推動無圍牆開放校園政策已多年,校園內偶有不明人士侵入、破壞學校公物、亂丟垃圾,甚至於影響教學活動實施,已造成校園安全漏洞;今年年初教育局行文,為調整台南縣市學校值班費編列不一致之情形,學校值班費將逐步(年)改編系統保全費,以值班費僱用臨時人力退休、離職時,學校應管控、遇缺不補,改核予學校系統保全費,也就是校園警衛全面以保全系統取代,保全系統對財務的保全在假日及晚間有其一定效應,但日間的門禁及校園安全無法發揮嚇阻或即時功能,特別是國小兒童對於入侵校園的陌生人幾乎無力反抗,請台南市政府在校園安全人力編制上問題需再慎重思考,必要的安全維護經費是省不得。

### 二、建置各校安全通學廊道:

每到上放學時段,各級學校附近的交通狀況常見險象環生,違規事件頻傳,以致於孩子步行到校路途中危機重重,因此本會再次呼籲市府應整合各局處權責,逐校協助檢討學校週邊的交通動線規畫、建置號誌設施,給孩子們有條安全上學及放學的路。

## 三、共同攜手守護孩子安全:

「能讓孩子快樂的政府才是最好的政府」,我們有責任要共同守護孩子的安全,從家庭、社區及學校開始做起,建立彼此信任、合作的社會,每個孩子都是我們的孩子,照顧好每個孩子是我們的義務。本會願意與家長團體合作,呼籲市府重視孩子的安全問題,期盼全市教師共同攜手守護孩子的安全,多些傾聽及理解,協助解決孩子所面對的問題。

在兒童節前夕,本會呼籲臺南市政府應有具體積極行政作為,建構校園安全機制。「給臺南孩子一個安全的學習與生活空間」,相信將會是最好的兒童節禮物。

新聞聯絡人:臺南市教育產業工會侯俊良理事長 0982-939-559